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ΑΑππααννττήήσσεειιςς  ΘΘεεμμάάττωωνν  ::  

  

ΘΘέέμμαα  ΑΑ  

Α1.    α. Σωστό (Σελ 140),    

 β. Λάθος (Σελ 213),   

 γ. Σωστό (Σελ 260),   

 δ. Σωστό (Σελ 323),   

 ε. Λάθος (Σελ 308).  

Α2.   Σχολικό βιβλίο, σελίδα 187.    -    "Τα χαρακτηριστικά που πρέπει ........ ικανότητα θερμικής 
κατεργασίας. Πέντε από τα παρακάτω : 
 
 αντοχή σε εφελκυσμό-θλίψη,  αντοχή στην τριβή,  επιφανειακή σκληρότητα,  δυσθραυστότητα, 
κατεργασιμότητα, ικανότητα λείανσης,  ικανότητα θερμικής κατεργασίας. 
 

 

ΘΘέέμμαα  ΒΒ  

Β1.   Σχολικό βιβλίο, σελίδα 158.    -    "Στις ετερογενείς συγκολλήσεις ........ λιώνει πάνω από 500 oC. 

Β2.   Σχολικό βιβλίο, σελίδα 164   -   "Οι σφήνες αυτές χρησιμοποιούνται ....... πείρους με εγκοπές." 

 

 

ΘΘέέμμαα  ΓΓ  

Γ1.   Το φορτίο σε ένα κοχλία είναι P/2= 6280 daN/2    είναι 3140 daN. 
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𝝈𝜺𝝅 =
𝑷
𝝅𝒅𝟏𝟐
𝟒

⇔ 𝟏𝟎𝟎𝟎 
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⇔ 𝟏𝟎𝟎𝟎 
𝒅𝒂𝑵
𝒄𝒎𝟐 =

𝟒 ∙ 𝟑𝟏𝟒𝟎 𝒅𝒂𝑵
𝟑,𝟏𝟒𝒅𝟏𝟐

⇔ 

𝟏𝟎𝟎𝟎 
𝒅𝒂𝑵
𝒄𝒎𝟐 ∙ 𝟑,𝟏𝟒𝒅𝟏𝟐 = 𝟒 ∙ 𝟑𝟏𝟒𝟎 𝒅𝒂𝑵 ⇔ 𝟑𝟏𝟒𝟎 

𝒅𝒂𝑵
𝒄𝒎𝟐 ∙ 𝒅𝟏

𝟐 = 𝟒 ∙ 𝟑𝟏𝟒𝟎 𝒅𝒂𝑵 

𝟑𝟏𝟒𝟎  𝒅𝟏
𝟐

𝟑𝟏𝟒𝟎
= 𝟒∙𝟑𝟏𝟒𝟎𝒄𝒎𝟐

𝟑𝟏𝟒𝟎
⇔ 𝒅𝟏𝟐 = 𝟒𝒄𝒎𝟐 ⇔ 𝒅𝟏 = √𝟒𝒄𝒎𝟐 ⇔ 𝒅𝟏 = 𝟐 𝒄𝒎 

Γ2.                                       𝐏𝟐 = 𝐏𝟏 ∙ 𝐧 ⇔ 𝐏𝟐 = 𝟓𝟎 𝐏𝐒 ∙ 𝟎,𝟗 ⇔ 𝐏𝟐 = 𝟒𝟓 𝐏𝐒 

 

                                𝐌𝐭 = 𝟕𝟏𝟔,𝟐 𝐏
𝐧
⇔ 𝐌𝐭 = 𝟕𝟏𝟔,𝟐 𝟒𝟓 𝐏𝐒

𝟒𝟓𝟎 𝐑𝐏𝐌
⇔ 𝐌𝐭 = 𝟕𝟏,𝟔𝟐 𝐝𝐚𝐍 ∙ 𝐦 

 

 

ΘΘέέμμαα  ΔΔ  

  

Δ1.        𝐝𝐤 = 𝐦(𝐳 + 𝟐) ⇔ 𝟒𝟒𝐦𝐦 = 𝟐𝐦𝐦 ∙ (𝐳 + 𝟐) ⇔ 𝐳 + 𝟐 = 𝟒𝟒 𝐦𝐦
𝟐 𝐦𝐦

⇔ 𝐳 + 𝟐 = 𝟐𝟐 𝐦𝐦⟺ 

              𝐳 = 𝟐𝟎 𝚫ό𝛎𝛕𝛊𝛂   

 
 
 
 

Δ2.                                         𝐅 = 𝐛 ∙ 𝐬 ∙ 𝛔𝛆𝛑       &        𝐛𝟏 = 𝟏,𝟏𝐛 + 𝟏𝟎 𝐦𝐦 

 

          𝐛𝟏 = 𝟏,𝟏𝐛 + 𝟏𝟎 𝐦𝐦⇔ 𝟏𝟐𝟎 𝐦𝐦 = 𝟏,𝟏𝐛 + 𝟏𝟎 𝐦𝐦⇔ 𝟏,𝟏𝐛 = 𝟏𝟏𝟎 𝐦𝐦⇔ 

          𝐛 = 𝟏𝟎𝟎 𝐦𝐦 ή 𝐛 = 𝟏𝟎 𝐜𝐦  

 

         𝐅 = 𝐛 ∙ 𝐬 ∙ 𝛔𝛆𝛑 ⇔ 𝐅 = 𝟏𝟎 𝐜𝐦 ∙ 𝟎,𝟓 𝐜𝐦 ∙ 𝟏𝟓 𝐝𝐚𝐍
𝐜𝐦𝟐 ⇔ 𝐅 = 𝟕𝟓 𝒅𝒂𝑵  


